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Conteste dos preguntas. Cada pregunta vale [25 puntos]. Escriba sus respuestas en las casillas que
se incluyen a tal efecto.

1. En Ruritania, la demanda de mantequilla viene dada por la funcién
Cd=420-19P

donde Cd es la cantidad de mantequilla demandada anualmente en millones de kilogramos
(kg), y P es el precio de la mantequilla en délares ($) por kg.

(@) Calcule la cantidad de mantequilla demandada anualmente cuando el precio por kg es:

i 7 (1]

(i)  $10. (1]

(b) (i) Calcule la elasticidad precio de la demanda cuando el precio aumenta de $7 a
$10. [2]

(Esta pregunta continta en la pagina siguiente)
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(Pregunta 1: continuacién)

(i)  Explique por qué, para una curva de la demanda en linea recta, la elasticidad
precio de la demanda no esta representada por la pendiente de la curva de la
demanda. [4]

(Esta pregunta continta en la pagina siguiente)
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(Pregunta 1: continuacién)

El siguiente grafico ilustra las curvas del costo total medio (CTM), el costo marginal (CoMa), el
ingreso medio (InMe) y el ingreso marginal (InMa) para un cartel que actia como un monopolio a
fin de maximizar los beneficios conjuntos.

Costos, ingresos ($)
30 A

.Col\-/la .

CTM™

.Inl\/ie |
i Cantidad al mes
1 (en miles de unidades)

160 | 180

(c) (i) Silos costos fijos son de $800000 al mes, calcule los costos variables totales
con una produccién mensual de 140000 unidades. [2]

(Esta pregunta continta en la pagina siguiente)

il |
OEPO4

§ \

2




-5- M16/3/ECONO/HP3/SPA/TZ0/XX

(Pregunta 1: continuacién)

(i)  Explique sucintamente la diferencia entre los costos de produccién explicitos e
implicitos.

[2]

(i)  Defina el término beneficio normal.

[2]

(d) (i) Calcule el beneficio econémico logrado por el cartel si los miembros ofertan
conjuntamente 50000 unidades al mes.

[2]

(i)  Identifique el nivel de produccién que maximizaria los ingresos del cartel.

[1]

L

(Esta pregunta continta en la pagina siguiente)
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(Pregunta 1: continuacién)

(i)  Calcule el valor del ingreso total mensual de los miembros del cartel si producen
al nivel de produccién que maximiza los ingresos. [2]

(e) Explique sucintamente el motivo por el que, aun si un cartel logra su objetivo de
maximizar conjuntamente el beneficio, habra un incentivo para que los miembros del
cartel hagan trampas. [2]

(f)  Expliqgue dos condiciones, ademas del incentivo para que los miembros hagan
trampas, que hacen que las estructuras de cartel sean dificiles de mantener. [4]
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2. La moneda de Botswana es la pula (BWP). La demanda anual de la pula viene dada por la
funcién

Cd =4611 - 100P
mientras que la oferta anual viene dada por la funcién
Co =4578 + 200P

donde P es el precio de la pula en ddlares estadounidenses (USD/BWP), Cd es la cantidad
demandada anual, y Co es la cantidad ofertada anual en millones de unidades de pulas.
El valor de la pula se determina mediante un sistema de tipo de cambio que flota libremente.

(a) Defina el término sistema de tipo de cambio que flota libremente. [2]

(b) Calcule el tipo de cambio de equilibrio de la pula de Botswana (BWP). [2]

(Esta pregunta continuia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 2: continuacién)

(c) Después de una subida en los tipos de interés domésticos de Botswana, el valor de la
pula aumenta a USDO0,14.

(i) Indigue el término usado para describir la modificacion en el tipo de cambio de
Botswana. [1]

(i)  Expliqgue sucintamente un motivo por el que el aumento en los tipos de interés
domésticos de Botswana puede haber hecho aumentar el valor de la pula. [2]

(i) Indique el término que describiria la modificacion si la pula fuese determinada
mediante un sistema de tipo de cambio fijo. [1]

Los diamantes son una exportacion importante de Botswana, pues representan
aproximadamente el 75 % de los ingresos por exportaciones. Se considera que la demanda

de diamantes es muy elastica a la renta.

(d) (i) Defina el término elastico a la renta. [2]

(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 2: continuacién)

(i)  Utilizando un grafico apropiado, explique de qué modo un crecimiento econémico
mas rapido en los Estados Unidos y la Unién Europea puede afectar el valor de
la pula de Botswana. [4]

(Esta pregunta continta en la pagina siguiente)
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(Pregunta 2: continuacién)

La tabla siguiente muestra los términos del intercambio de Botswana entre 2007 y 2010 en
forma de indice (afio base: 2000).

2007 2008 2009 2010
98,61 80,57 81,27 84,57

[Fuente: adaptado de www.afdb.org (2012) y www.theglobaleconomy.com (2014)]

(e) (i) Indique la formula utilizada para medir los términos del intercambio. [1

(i)  Explique sucintamente el significado de los “términos del intercambio”. [2]

(f) (i) Calcule el cambio porcentual en los términos del intercambio de Botswana entre
2007 y 2008 y entre 2008 y 2010. [2]

L

(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 2: continuacién)

(i)  Utilizando términos apropiados, describa los cambios en los términos del
intercambio de Botswana entre 2007 y 2008 y entre 2008 y 2010. [2]

(g) Suponga ahora que la moneda de Botswana se deprecia. Explique de qué modo
puede impactar esto en la balanza por cuenta corriente del pais. [4]

L
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No escriba en esta pagina.

Las respuestas que se escriban en
esta pagina no seran corregidas.
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3. La siguiente informacion ofrece una versién simplificada del calculo del indice de precios al
consumidor (IPC).

En el Pais A, la tasa de inflacion se mide mediante el calculo del IPC. El indice se calcula
utilizando cinco productos que compran los ciudadanos del Pais Ay que se consideran
representativos de una “cesta de bienes tipo”.

La ponderacion asignada a cada producto se basa en las cantidades de cada producto
adquiridas semanalmente por un hogar medio del Pais A.

Tabla 1
Producto Precio medio por Cantidad de cada producto adquirida
unidad en délares ($) por un hogar medio semanalmente
2015 2016
A 5,60 6,30 25
B 3,45 3,50 18
C 1,20 1,05 40
D 8,40 9,20 5
E 2,55 2,35 12

Suponga que 2015 es el afio base para calcular el IPC.

(@) Calcule el indice de precios al consumidor (IPC) del Pais A en 2016. [3]

(b) Indique dos motivos por los que es posible que el IPC no refleje de forma precisa los
cambios en el costo de vida de los ciudadanos del Pais A. [2]

L

(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 3: continuacién)
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En la siguiente tabla se dan los valores del IPC del Pais B entre 2008 y 2012.

Tabla 2

Ano IPC
2008 98
2009 97
2010 100
2011 110
2012 115

(c) (i) Utilizando los datos de la Tabla 2 para respaldar su respuesta, identifique un
afio en el que el Pais B experimento deflaciéon y un afio en el que el Pais B

experimenté desinflacion. [2]
(i)  En el Pais B, el PIB per capita nominal fue de $800 mensuales en 2010 y de

$940 mensuales en 2012. Utilizando los datos el IPC de la Tabla 2 como

deflactor, calcule el cambio porcentual en el PIB per capita real entre 2010 y

2012. [2]

(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 3: continuacién)

(d)  Utilizando un grafico de DA-OA, explique un motivo por el que la deflacién puede
conducir a un mayor nivel de desempleo. [4]

(Esta pregunta continta en la pagina siguiente)
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(Pregunta 3: continuacién)

El siguiente grafico ilustra la demanda y la oferta anuales de azucar en el Pais C.

Precio del azucar
($ por tonelada)
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A fin de reducir el consumo de azucar, el Gobierno del Pais C ha decidido aplicar un
impuesto indirecto. Como resultado, la nueva curva de la oferta en el mercado del azucar
viene dada por la funcion

Co = —450 + 5P

donde Co es la cantidad de azucar ofertada, en miles de toneladas al afio, y P es el precio
del azucar en dolares ($) por tonelada.

(e) (i) Enelgréfico, trace y rotule la nueva curva de la oferta del azucar. [2]

(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 3: continuacién)

(i)  Indigue el tamafo del impuesto por tonelada de azucar. [1]

(iii)  Calcule el excedente del productor que se obtendra después de la imposicion del
impuesto. [2]

(iv) Determine la incidencia del impuesto por tonelada sobre los productores de
azucar del Pais C. [1

L

(Esta pregunta contintia en la pagina siguiente)
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(Pregunta 3: continuacién)

(f) () Haciendo referencia a la distribucion de la renta, distinga entre equidad e
igualdad. [2]

(i)  Explique, usando un ejemplo apropiado, por qué se podria argumentar que un
impuesto indirecto no es equitativo. [4]
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